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Kněžím a jáhnům litoměřické diecéze 
 
 
Přihlášky a formace ke službě stálých jáhnů 
 
Vážení a milí spolubratři, 

naše diecéze se tak jako další místní církve v naší zemi i v Evropě potýká s nedostatkem 
svěcených služebníků. Velkou nadějí je pro nás obnovený stálý diakonát. 

Proto jsem se rozhodl vytvořit podmínky pro přihlášení a formaci těch mužů, kteří by se 
pro takovou službu cítili povoláni, jak nám to ostatně určuje Kodex kanonického práva, 
dokumenty Svatého stolce nebo dokumenty České biskupské konference. 

Kromě nutnosti vystudovat katolickou teologii nebo obor teologické nauky na vysoké 
škole je třeba, aby aspiranti jáhenské služby a později kandidáti jáhenského svěcení prošli 
potřebnou formací. Plán formace podle výše zmiňovaných dokumentů počítá se třemi 
roky a před přijetím do kandidatury k jáhenskému svěcení rovněž s 
propedeutickým rokem. Celý proces má vést tým, který se skládá z vedoucího, volitelných 
tutorů a spirituála. Velmi důležitou roli ve formaci stálých jáhnů potom hraje farář farnosti, 
kde jáhen žije a kde bude působit. 

Tímto Vám tedy oznamuji, že jsem se rozhodl pověřit vedením formace aspirantů na 
jáhenskou službu a kandidátů jáhenského svěcení Mgr. Ing. Michaela Koudelku, stálého 
jáhna naší diecéze. Úlohy spirituála se ujme P. Mgr. Štěpán Smolen. Tutory budeme 
jmenovat podle potřeby jednotlivých aspirantů či kandidátů a farář příslušného žadatele je dán 
jeho příslušností k farnosti. 

S formací bychom začali otevřením propedeutického roku od října letošního 
roku, který by měl vyústit přijetím kandidatury jáhenství od diecézního biskupa. Upozorňuji, 
že formační kurs nebude otevírán každý rok, protože není v našich možnostech vést 
několik ročníků najednou. 

K formaci se mohou přihlásit muži ať ženatí či svobodní, kteří mají maturitu a je jim 
více než třicet let. Pro udělení jáhenského svěcení se bude vyžadovat absolvování 
vysokoškolského studia v magisterském stupni. Ve vážném případě může diecézní biskup 
dispensovat od magisterského gradu, bakalářské studium je však nutné dokončit v každém 
případě. 

Přihlášení k formaci ke stálému jáhenství se děje vyplněním přihlášky, která je přiložena 
k tomuto dopisu. 

Rád bych Vám také sdělil potřebné termíny a další informace: 
- Přihlášky je nutno podat do konce srpna 2024 poštou na adresu biskupa 

litoměřického 



- Přijímací pohovory se budou konat v pátek 27. září 2024 od 15 hodin 
v biskupské rezidenci v Litoměřicích 

- Formační setkání ve formačním roce 2024/2025, která budou zpravidla 
dvoudenní, se budou konat v následujících termínech: 26.10.2024; 15.-16.11; 6.-7.12; 
24.-25.1.2025; 4.-5.4.; 23.-24.5. – tento poslední termín by se formačního setkání měly 
účastnit i manželky aspirantů. Setkání se budou konat buď v Diecézním domě 
kardinála Trochty v Litoměřicích nebo na jiném místě, které bude včas oznámeno. 

- Propedeutický rok bude zakončen čtyřdenními duchovními cvičeními 
v srpnu 2025 a následným udělením kandidatury diecézním biskupem. 

- Náklady na formaci bude hradit Biskupství litoměřické, příspěvek aspirantů 
jáhenství bude 5000,- Kč na osobu a rok. Je možné přispět větší částkou jako darem na 
podporu formace trvalých jáhnů. 

- Podmínkou úspěšného absolvování propedeutického roku je účast na všech 
setkáních. Ve vážném případě je potřeba se domluvit s vedoucím formačního týmu na 
náhradním řešení absence. 

 
Vážení otcové a bratři, 
prosím Vás, abyste tuto informaci sdělili farníkům a vyzvali ty, kteří by se podle Vašeho 

názoru v budoucnu mohli stát stálými jáhny, k přihlášení do formace. Pokud budete mít nějaké 
otázky, směřujte je buď na mě (ordinariat@dltm.cz) nebo na vedoucího formačního týmu 
(michael.koudelka@dltm.cz).  

 
Děkuji Vám, vyprošuji Vám vše dobré od Pána a ze srdce Vám žehnám 

 
 

 
Mons. Stanislav Přibyl, CSsR 
biskup litoměřický 
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